2% PROVA DE SISTEMAS OPERACIONAIS Curso de Engenharia de Computagao

Nome do aluno:
Resolva as questoes abaixo identificando-as claramente na folha de respostas. Mantenha o siléncio na sala (mantendo desligado
aparelhos eletrénicos). A interpretacdo das questoes faz parte da prova.

(10 pontos) 1) Nos sistemas com paginagdo, a rotina para tratamento de page faults estd residente na memdria
principal. Esta rotina pode ser removida da memoéria em algum momento? O que aconteceria se esta rotina nao
estivesse na memoéria principal durante a ocorréncia de um page fault?

(10 pontos) 2) Um certo computador oferece a seus usudrios um espaco de memdria virtual de 232 bytes. O
computador tem 2'® bytes de memoria fisica. A meméria virtual é implementada por paginacio e o tamanho da
péagina é de 4096 bytes. Um processo de usudrio gera o endereco virtual 11123456. Explique como o sistema estabelece
a correspondente posicao fisica. Faga distingao entre operagoes de software e de hardware.

(10 pontos) 3) Vocé imaginou um novo algoritmo de substituigdo de pdginas que vocé acha que possa ser 6timo.
Em alguns casos de teste distorcidos, ocorreu anomalia de Belady. O novo algoritmo é 6timo? Explique a sua resposta.

(10 pontos) 4) Para que serve o bit de validade nas tabelas de paginas ?

(20 pontos) ) A alocagao contigua de arquivos leva a uma fragmentacao do disco, explique como essa fragmentagao
ocorre? Essa fragmentagao é interna ou externa? Faga uma analogia com a geréncia de memoria.

(10 pontos) 6) E possivel criar um link simbélico para um arquivo que nio existe? E um hard link? Justifique sua
resposta.

(30 pontos) 7) A figura (a) apresenta dois arquivos armazenados na forma de uma lista ligada de blocos em disco.
A figura (b) apresenta estes mesmos arquivos em uma tabela de alocagdo em memdria (tipo FAT - File Allocation
Table). A figura (c) é um exemplo de i-node.

6.1) Compare e explique as vantagens e desvantagens de se utilizar o armazenamento dos arquivos por lista ligada e
por tabela de alocagao em memodria.

6.2) Comente vantagens da utilizagdo de i-nodes, como o representado na figura abaixo, sobre o uso das tabelas em
memoria.
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